

Melby Menighedsråd  
Tollerupvej 6, 3370 Melby

Dagsorden/Referat fra ordinært  
Menighedsrådsmøde  
Tirsdag 13-10-2023 kl. 19:00 i Sognegården



Medlemmer indkaldt:	Fraværende:
Kristian Kousholt (KK)	
Betina Zøllner (BZ)	
Lene Jensen (LJ)	Afbud
Per Grydbæk (PG)	Afbud
Torben Andersen (TA)	
Christa Randskov (CR)	
Tarja Knudsen (TK)	
Kirsten Stahlhut (KS)	Afbud
Sognepræst Eva Ortved Berger (EB)	Afbud
Referent:	KK
Yderligere er indkaldt:	

Indledning:	
Antal tilhørere: 5 heriblandt suppleant Kirstin Kristensen	
Mødets varighed:	

De bedste hilsner

**Kristian Kousholt**

Pkt.	Dagsorden / supplerende oplysninger	Beslutningsprotokol
------	-------------------------------------	---------------------

1.	<b>Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt
2.	<b>Meddelelser – kort nyt:</b> a. Meddelelser fra formand v/KK. b. Nyt fra distriktsforeningen v/TK	a. Meddelelser fra formand v/KK: KM har i mail af 11. oktober 2023 kvitteret for modtagelse af klage af 20. april 2022. Kirkeministeriet skal beklage den lange sagsbehandlingstid vedrørende din klage af den 20. april 2022 over Helsingør Stifts svar af 8. april 2022 vedrørende din henvendelse om modstridende oplysninger om opstilling af kandidater og afstemning ved afstemningsvalget i Melby Sogn den 22. marts 2022. Ministeriet kan oplyse, at sagen stadig er under behandling i Kirkeministeriet, og at ministeriet i dag har anmodet Helsingør Stift om en udtalelse i sagen. Kirkeministeriet forventer herefter at kunne træffe en afgørelse inden for de næste 60 dage fra i dag. b. Nyt fra distriktsforeningen v/TK Intet møde siden sidst. Distriktsforeningerne var inviteret til møde hos biskoppen vedr. næste valg. Det handlede meget om kommunikation eksempelvis foldere. Det handler om gode historier. TK: Et eksempel er at fremtidssikre vores kordegnfunktion. Fortæller mere næste gang. Hanne Hilslev: Der har været landemode.
3.	<b>Sygemeldinger fra MR-medlemmer og suppleant</b> PG er sygemeldt grundet kritisk sygdom LJ er sygemeldt grundet kritisk sygdom Suppleant Kirstin Kristensen afviser at kunne indtræde i MR af tungtvejende personlige grunde: Er ikke hjemhørende i sognet længere efter at være flyttet til Kregme <b>Forslag for at MR alligel kan konstituere sig på møde i november:</b> PU/Stift (hvem det måtte vedkomme) bedes tillade, at MR konstituerer sig uden at være fuldtallig.	KK oplyste, at: <ul style="list-style-type: none"> <li>• PG ønsker at udtræde af MR grundet kritisk sygdom</li> <li>• LJ ønsker at udtræde af MR grundet kritisk sygdom</li> <li>• Suppleant Kirstin Kristensen er fraflyttet sognet.</li> </ul> Her kunne MR godt have brugt Leiff Boss, der ikke fik lov at opstille til valget i 2022 uanset han var berettiget hertil – jfr. den i punkt 2 beskrevet klage over Helsingør Stift. Beslutning om at give PG og LJ tilladelse til at udtræde af MR vil være på dagsorden i november.

Pkt.	Dagsorden / supplerende oplysninger	Beslutningsprotokol
------	-------------------------------------	---------------------

	<p>Med de givne sygemeldinger mangler der i MR: kontaktperson, stedfortrædende kontaktperson, næstformand og kasserer.</p> <p>Også af disse grunde er konstituering nødvendig for at MR kan fungere</p>	<p>MR vil anmode om, at måtte konstituere sig uden at kunne mønstre et fuldtalligt MR</p> <p>KK gennemgik ”Værd at vide – Konstituering” i Menighedsrådenes Blad for oktober.</p>
4.	<b>Sognepræsten orienterer v/EB</b>	Udgår
5.	<p><b>Arbejdsmiljørundering v/LJ</b></p> <p>Der blev den 15/9 gennemført miljørundering i samarbejde med Miljøhuset og Melby Kirke. Mødet med Virena og MRs ansatte kombinerede Miljøhuset med det årlige besøg, der altid falder i september. Derfor var mødet uden beregning.</p> <p>Mødet 15/9 har resulteret i en række forslag og henstillinger som der opfølges på ligesom reparationer er gennemført.</p> <p>Forslag: Tilbud fra Miljøhuset om vedligeholdelse af elektronisk platform MAS (Miljøhusets Arbejdsmiljø Styring), hvor alle kan se relevante dokumenter vedrørende arbejdsmiljøet – dvs. fx den sidste APV, den nye kemiapv. Kan findes (NB: det er lovpligtigt, at ajourføre relevante dokumenter og sikre disse er tilgængelige)</p>	<p>Orientering taget til efterretning.</p> <p>Tilbud fra Miljøhuset antages.</p>
6.	<p><b>Økonomi</b></p> <p>a. Bilag til regnskabsinstruks: Denne er udsendt af MR og 99 af skemaerne er vendt tilbage i underskrevet stand.</p> <p>De der ikke er underskrevet sløjfes, da der åbenbart ikke er brug for dem.</p> <p>b. Fremlæggelse og behandling af revisionsprotokol for regnskab 2022</p> <p>c. Fremlæggelse af kvartalsrapport 2023-3:</p> <p>Da PU har tilsidesat egen kutyme og afvist MR's ansøgning om at få dækket merudgift til vikarer grundet medarbejderes langtidssygemelding.</p>	<p>a. Taget til efterretning</p> <p>b. Fremlæggelse og behandling af revisionsprotokol for regnskab 2022: Protokollatet blev gennemgået og forstået og taget til efterretning.</p> <p>c. Kvartalsrapport 2023-3 blev fremlagt og gennemgået. Grundet PU afviser at dække ekstra udgifter i forbindelse med langtidssygemeldinger, afholdes kun absolut nødvendige udgifter.</p> <p>d. MR er enige</p>

Pkt.	Dagsorden / supplerende oplysninger	Beslutningsprotokol
	<p>PU's begrundelse er, at langtidssygemeldinger skal forudses. – hvilket endnu ikke er sket i et budget. Dermed spændes der ben, for et i øvrigt overholdt budget. Benspændet betyder, at der vil være krisestyring i resten af menighedsrådets funktionsperiode, hvor kun uundgåelige udgifter afholdes. Alle vedligeholdelsesopgaver og anlægsopgaver finansieret under driften sættes nødvendigvis i stå. Dette gælder bl.a. udbedringen af kirkens varmesystem, som der nu ikke er penge til.</p> <p>d. Licens til kirkeportalen Kun formand og kontaktperson har adgang til MR-postkasse og fortrolighedspostkasse. Det synes uholdbart jfr. Det ansvar det enkelte MR-medlem har.</p>	
7.	<p><b>Jubilæumsfonden</b> Jubilæumsfondens midler er nu flyttet fra Sydbank til Melby Kirkes konto i Danske Bank.</p> <p>Der skal nu formuleres en vedtægt, for sognepræsten kan bruge af midlerne</p>	Taget til efterretning
8.	<p><b>KKU</b> a. Orientering ud fra seneste referat.</p>	Næste møde i KKKU er mandag den 16.10 kl. 8:00 i Sognegården
9.	<p><b>Bygningsudvalget v/TA</b> a. Orientering ud fra seneste referat</p>	Næste møde i BU er mandag den 16.10 i kl. 8:00 i Sognegården
10.	<p><b>Forslag fra TK om at donere Forslag til Menighedsrådet om at donere området med de syv gravhøje fra bronzealderen i Melby til Halsnæs kommune.</b></p> <p>Vedtages forslaget skal det fremsendes af tjenstlig vej til PU og HEL til KD.</p>	<p>BZ: Oplæste TKs forslag, således også publikum kunne følge med.</p> <p>MR fandt forslaget interessant.</p> <p>TK henvender sig til kommunen og spørger om de er interesserede. I givet fald skal der oprettes en sag ad tjenstlig vej</p>
11.	<p><b>Aktivitetsudvalget AU v/BZ - CR</b> a. Et sang-foredrag. Tirsdag d.</p>	<p>a. Fint arrangement. Kun lille tilslutning.</p> <p>b. Billetsalget går fint. Der er enkelte ledige pladser.</p>

Pkt.	Dagsorden / supplerende oplysninger	Beslutningsprotokol
------	-------------------------------------	---------------------

	<p>26.september kl.19.00 i Melby Sognegård. Godt arrangement men dårligt besøgt</p> <p>b. Vi har koncert med fangekoret den 29. oktober kl. 19.00. Billetter er sat til salg på SMS.</p>	Der kommer ca. 18 sangere.
12.	<p><b>UKA - Udvalg til Koordinering af Aktiviteter</b></p> <p><b>TorsdagsCafe:</b></p> <p>19. oktober: MadCafé Kokke: Birgit &amp; Kristian</p> <p>26. oktober: SamtaleCafé</p> <p>2. november: HøjskolesangCafé</p> <p>9. november: SamtaleCafé</p> <p>16. november: GløggCafé</p> <p>23. november: SamtaleCafé</p> <p>30. november: SamtaleCafé</p> <p>7. december: JulesangCafé</p> <p>14. december: JulefrokostCafé Kokke: Birgit &amp; Kristian</p> <p><b>Højskolesangaften</b></p> <p>Onsdag den 25. oktober kl. 19:00</p> <p>Onsdag den 29. november. kl. 19:00</p>	<p>Taget til efterretning</p> <p>TK: Tilbyder at overtage planlægningen af TorsdagsCafeerne i foråret med at finde foredragsholdere m.v.</p>
13.	<p><b>PR-udvalg</b></p> <p>ChurchDesk er migreret til en anden platform i oktober. Det har dog givet store problemer med ustabilitet på hjemmesiden og oplysninger, der ikke blev publiceret. Samtidigt har det været uklart, hvem der var ansvarlig for hvad: domænets servicebureauer, ChurchDesk eller en (for længst glemt administrator fra) Melby Kirke med krav om bruger-id og passwords, der blev oprettet i 1998. Hjemmesiden er oppe at køre og er ajourført, men den er ikke migreret over i en designmæssigt ajourført skabelon</p>	Taget til efterretning
14.	<b>Eventuelt.</b>	Else Kastebo: Tak til MR for det store arbejde MR gør. Også tak til korleder Kim Knudsen for stor indsats

Pkt.	Dagsorden / supplerende oplysninger	Beslutningsprotokol
------	-------------------------------------	---------------------

Således passeret (Godkendelse af referat)